
 

Διαγώνιςμα Μαθηματικών Γ’ Λυκείου 

Θζμα Α 

Α1. Ζςτω  f  μια ςυνεχήσ ςυνάρτηςη ςε ζνα διάςτθμα  . Αν  G είναι μια 

παράγουςα τθσ  f  ςτο  , να αποδείξετε ότι : .                                                        

                                                                                                              (Μονάδεσ 9)    

Α2. Πότε θ ευκεία  λζγεται αςφμπτωτη τθσ γραφικισ παράςταςθσ 

τθσ  f  ςτο   ;  

                                                                                                              (Μονάδεσ 6) 

Α3. Να εξετάςετε αν οι παρακάτω προτάςεισ είναι ςωςτζσ ή λανθαςμζνεσ. 

α. Για τισ ςυναρτιςεισ f και g που ζχουν ςυνεχείσ παραγϊγουσ ςτο  ιςχφει:  

                       

β.    Ζςτω θ ςυνάρτθςθ f  θ οποία είναι κυρτι ςτο διάςτθμα Δ και δφο φορζσ 

παραγωγίςιμθ ςε αυτό. Τότε ιςχφει  για κάκε . 

                                                                                                               (Μονάδεσ 6) 

Α4.     Θεωρείςτε τον παρακάτω ιςχυριςμό: 

«Μια ςυνάρτθςθ f που είναι οριςμζνθ ςε ζνα κλειςτό διάςτθμα *α, β+ με  

f(α) ≠ f(β) παίρνει υποχρεωτικά όλεσ τι τιμζσ ανάμεςα ςτα f(α) και f(β)» 
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α. Να χαρακτθρίςετε τον παρακάτω ιςχυριςμό, γράφοντασ ςτο τετράδιό ςασ 

το γράμμα Α, αν είναι αλθκισ , ι το γράμμα Ψ αν είναι ψευδισ 

                                                                                                                     (Μονάδεσ 1) 

β. Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ ςτο α. ερϊτθμα.                (Μονάδεσ 3) 

 

Θζμα Β  

Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  . 

B1. Να μελετιςετε και να παραςτιςετε γραφικά τθν  f.        

                                                                                                                    (Μονάδεσ 9)  

B2. Να βρεκεί το πλικοσ των ριηϊν τθσ f x λ( ) , για τισ διάφορεσ τιμζσ του

λ  .                                       (Μονάδεσ 8) 

B3. Αν θ ευκεία  ε :  είναι αςφμπτωτθ τθσ  ςτο +∞ , να βρεκεί το 

εμβαδόν του χωρίου Ω που περικλείεται μεταξφ τθσ γραφικισ παράςταςθσ 

τθσ  f , τθσ ευκείασ ε και των ευκειϊν 2x  και 6x                                                                                                       

                                                                                                                  (Μονάδεσ 8) 

Θζμα Γ 

Στο παρακάτω ςχιμα το ορκογϊνιο ΑΒΓΔ ζχει τισ κορυφζσ Α και Δ πάνω ςτον 

άξονα x′x και τισ κορυφζσ Β και Γ πάνω ςτισ γραφικζσ παραςτάςεισ των 

ςυναρτιςεων    xf x e , x < 1  και    
e

g x
x

, x > 1, αντίςτοιχα. Ζςτω 

Α(α , 0) με α < 1.   

Γ1.  Να αποδείξετε ότι: 

i. θ τετμθμζνθ τθσ κορυφισ Δ είναι xΔ = e1−α,              (Μονάδεσ 6)  

ii. το εμβαδόν του ορκογωνίου ΑΒΓΔ είναι Ε α =  ae ae , α < 1.            
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                                                                                             (Μονάδεσ 6) 

Γ2.Να βρείτε τθ μζγιςτθ τιμι του εμβαδοφ του ορκογωνίου ΑΒΓΔ .                         

                                                                                                          (Μονάδεσ 7)   

Γ3. Να αποδείξετε ότι υπάρχει ακριβϊσ μία τιμι του α, για τθν οποία το 

εμβαδόν του ΑΒΓΔ γίνεται ίςο με 1.    

                                                                                                          (Μονάδεσ 6) 

 

Θζμα Δ 

Δίνεται ςυνάρτθςθ f :   , δφο φορζσ παραγωγίςιμθ, με ςυνεχι πρϊτθ 

παράγωγο, για τθν οποία ιςχφουν:  
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Δ1. Να αποδείξετε ότι 0 1f ( )    και 
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 .                         (μονάδεσ 6)  

Δ2. Να βρείτε το ολοκλιρωμα 
1
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x(f(x) f (x))e dx .                    (μονάδεσ 5)  



Δίνεται επιπλζον θ ςυνάρτθςθ g( x ) f ( x ) x   , x .  

Δ3.  Να αποδείξετε ότι υπάρχει 0
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                                                                                                              (μονάδεσ 6)  
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ϊςτε 1 0g ( )   .                                                                               (μονάδεσ 8)  

 

 


